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A barsi vasúti politika,
(K.) A magyarországi kereskedelmi 

politikának legújabb időkig csaknem 
mostoha gyermeke volt Barsvármegye, 
amelynek területén az első vasútvonal 
megnyitása óta — eltekintve a várme­
gye északi határán Körmöcbánya 
mellett. átfutó vonalat — egész 18»7. 
évig nem volt vasút, pedig a legelső 
berlini összeköttetést ennek a várme­
gyének területén keresztül óhajtották 
volna létesíteni. Sajnos, a Fortuua-sze- 
kerén mások ültek és Bsrsvármegyéuek 
nem jutott semmi.

A forgalmat nagy kerülővel kétfelé 
vezették és pedig az egyiket Galántán 
át Zsolna felé, a másikat Hatvanon 
keresztül félkör alakban Ruttkanak, 
s igy az utat és az építési költséget is 
több, mint ötven százalékkal megdrá­
gították, mert Isten tudja, kinek az ér­
deke ezt kivánta. Barsvármegye teljesen 
tengelyen fuvarozott 1»87. évig, ami­
kor is a Csata—lévai vonalat kiépí­
tették. Ekkor ébredt fel csak a barsi 
közszellem, mely végre is helyes vasúti 
politikai programúinak a megalkotását 
és keresztülvitelét tűzte ki célul. Ennek 
a felébredt közszellemnek minden te­
kintetben sikerült alkotásai a Léva— 
garamberzenoei és a Nagysurány— 
kistapolcsányi vonalak. Ezen vasúti 
politika programjához tartozik a Léva 
—Verebély—Nyitrai és a Léva— 
nagysurányi vonalak kiépítése, a- 
melyeknek szükségszerű következménye 
lesz a Honttal való összeköttetés kere­
sése, amilyen a Léva—Bakabánya 
közötti esetleg Szántón és llorhin át 
létesítendő vonal.

Vagy a Léva—Nagysurányi, mint 
a Léva—Verebély—Nyitrai vonal el­
sőrangú érdeke a vármegy ének s mivel 
mindkettő a Garam és Zsitva völgyét 
köti össze, érdekszférájába vonja csak­
nem az egész vármegye területét. Ne­
künk mind a kettőnek kiépítése szük­
séges, ha helyes kereskedelmi politikát 
akarunk folytatni s ezért minden erőnk­
kel, minden tehetségünkkel azon kell 
munkálkodnunk, hogy ezek a vonalak 
minélelőbb kiépüljenek s rendelteté­
süknek minélelőbb átadassanak.

Múlt számunkban a megtartott 
vasúti értekezlettel kapcsolatosan rövi­
den megemlékeztünk arról, hogy ez a 
két vasút a megvalósulás stádiumába 
lépett, ha a vármegye jóakaratéi támo 
gaiását nem vonja meg, mind a kettő 
rövid időn belül ki fog épülni. A 
Léva—Burányi vasút engedményesei 

a kiépítés megkezdésén dolgoznak 
* e célból erre a vonalra összesen 
48(J,000 korona hozzájárulást kérnek a 

vármegyétől.Ennek a vonalnak kiépítése 
azért fontos, mert egészben a vármegye 
területén megy s Nagyfődémesnél csatla­
kozik a Zsitvavölgyi vonalhoz. A kért 
hozzájárulási összeg a terepviszonyokra 
való tekintettel elég mérsékeltnek mond- 
ható.

Most már tehát a vármegye jóa­
karatán múlik hogy hozzájárulása által 
lehetővé tegye minélelőbb e vasútvonal 
kiépítését. Ila a vármegyének közgaz­
daságát a vasúti vonalak helyes irányí­
tásával fejleszteni akarjuk, akkor 
lehetetlen ezen vasút megépítése elől 
elzárkóznunk, mert ez a vonal egy oly 
' időknek lakosságát fogja az általános 
kereskedelmi forgalomba belevonni, 
amely vidékek eddig mindenfelől tel­
jesen elzárva voltak s a melyeket őszi 
előzések idején sokszor megközelíteni 
is alig lehetett s amelyek, ha ez a 
vasútvonal ki nem épül, soha többé 
semmiféle irány bari nem illeszkedhetnek 
bele a vasúti forgalomba. Nem tudjuk 
eléggé ajánlani ezt a tervet a várme­
gye jóindulatába, mert hiszen minden 
szavaknál ékesebben beszél magának 
az érdekelt területnek szituációja, a- 
melyből azonnal ki ki meggyőződést 
szerezhet magának, ha egy pillantást 
vetünk. Barsvármegye deli részének 
térképére.

Egy tudjuk, nincs, de nem is lehet 
komoly ellenvetése a törvényhatóságnak 
ezen vasút ellen. Igaz ugyan, hogy érvül 
felhozzák azt, miszerint a vármegye 
a Léva—verebely—nyitrai vasút vo­
nalnál van már angazsálva, de erre a 
kétségtelenül igen korrekt kifogásra 
döntő érvül azt emlitjük fel, bogy az 
előbbi vonal kiépítése nem szolgálhat 
akadályul a Léva—Verebély—Nyitrai 
vasútvonal megalkotásának, nem pedig 
azért, mert a két vonalnak engedményese 
ugyanaz s mert az engedményes egy­
idejűleg akarja e két vasutat megoldani 
akkéut, hogy a verebélyi vonalat a ga- 
ramlöki állomásról leendő elágazással 
vezetné Verebély felé és igy ezt a vo­
nalat körülbelül 12—14 kilométerrel 
meg is rövidítené. Azonban, hogy a 
törvényhatóság teljesen meg legyen 
nyugtatva aziránt, hogy a Léva—Ve- 
rebély—nyitrai vonal kiépítése is, ha 
az érdekeltség is meglesz, minden te­
kintetben biztosítva van, mint értesülünk 
a vállalkozó engedményes hajlandó a 
kapott hozzájárulási segélynek megfe­
lelő, illetve ezzel egyenlő összeget a 
törvényhatóságnál ezen vonal kiépíté­
sének biztosítékául oly képen letenni, 
bogy amennyiben öt év leforgása alatt 
ezt a vonalat ki uem épitené, ezen ösz- 
szeg minden további kikötés nélkül a 
törvényhatóság tulajdonába menne át.

Ebből látható, hogy mindkét vasút 
kiépítése egyaránt életérdeke a vár­
megyének s igy talán kötelessége is 
azok létrejöttét tehetségéhez képest 
előmozdítani.

Nem kételkedünk abban, hogy a 
törvény hatóság akkor, amidőn a vár­
megye olyan területéről vau szó, amely 
magyarán szólva a nagyvilágon kívül 
esik, nem fog habozni elhatározásában. 
Barsvármegye törvényhatósága a közjó, 
közérdek előmozdításában soha nem 
nézett kicsinyes szempontokat, mindig 
az általános jó szempontjából bírálta 
el a kérdést. így épült ki a Kovácsi— 
aranyosmaióti vasút is. Es most, amikor 
a vármegyében a teljes harmonikus 
Ö88zmunkálkodá» ösvényére tértünk, bi­
zonyára senki sem fog hátrafelé te- 
kintgetve a múlt időkből származó és a 
feledés iátyolával régen letakart kicsi­
nyes szempontokat feszegetni, hanem 
közös erővel arra fog törekedni, hogy 
a vármegye minden kis községe is 
megtalálhassa útját és módját a maga 
fejlődeBenek s ott, ahol az egyén s 
illetve az egyes község csekély erejé­
nél fogva képtelen a haladásban az 
erősebb és tehetségesebbekkel a ver­
senyre, ott a vármegye nyújtja segítő 
kezét s az összeség megy segélyére az 
individiunmak.

Csak igy folytathatunk helyes 
politikát a bo dogulas nagy területén. 
Barsvármegye törvényhatóságának nem 
voltak s nincsenek mostoha gyermekei; 
egyforma szeretettel hordozzaszivén mind 
nyájunk érdekét. 8 most, mikor alkalma 
nyílik arra, hogy erről tanúbizonyságot 
is tegyen, min is gondoljuk, hogy más­
képen is lehetne, most a szőnyegen forgó 
vasúti kérdés tárgyalásánál is.

Segítse ezt a vidéket is, hogy be­
illeszkedhessek a kereskedelmi forga­
lomba, mert ezáltal maga magának 
érdekeit segíti előbbre a fejlődés utján.

Sportvilag Körmöczbányan.

Torna verseny re készült a körmöczbá- 
nyai föreáliskola s a besztercebányai kath, 
főgimnázium ifjúsága. Reteken át folytak a 
próbák itt ia, ott is. 8 a jó Isten tudja, mi­
kor vo t, s mikor lesz megint oly népszerű 
az „ép testben ép lélek 1“ jelszó, mint e 
napokban.

Junius 1-ére volt Kitűzve a verseny 
ideje. S mivel valahogy úgy találták, hogy 
Beszterczebány* közelebb van KöruPczhöz, 
mint Körmöd Rasztereséhez, hat természe­
tes, hogy a besztei cebáoyaiak jöttek ál a 
körmöcziekhes. Ez már csak eleg világos I 

A sportvilag ifjú bajnokait délelőtti 
úgynevezett tízórai masina hozta, igazgató­
juk s több tanáruk jelenléteben. Az állomá­
son megfelelő gaudiummal fogadta őket a 
föreáliskola tanári testületé, az igazgató és 
természetesen még egy jó adag az ifjúságból.
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Tiienegy órakor ismerkedési estély he­
lyett össipróbát tartottak a szabadgyakor­
latokból. Maga a verseny délutáni bárom 
órára volt kitűzve.

Forrón, szinte tikkasztóén sütött a nap.
Egynéhány hangosabb menydörgés a 

déli időben jelezte, hogy a kis sportmannek 
nincsenek a legjobban biztosítva valami zi­
vatar féle ellen, s hogy a versenybe bele­
szólhat még a jó Isten is.

— Csalánba nem csap a mennykö 1 — 
mondották a kedélyesebbek, s ment min­
den a maga útján.

S úgy látszott, hogy ezeknek van iga­
zuk. A nap röviden rendet csinált a kóbor 
felhőkkel, s vigan perzselt tovább onnan 
felülről.

Féibárom felé tömegek sietnek a játék­
tér felé. Van publikum akármennyi. A nők 
napérnyök alól kacgirgatnak a nap felé. A 
férfiak ellenben még a kalapjaikat is hónuk 
alá csapják, s valahogy úgy kötnek paktu­
mot a napmeleggel. — Egyszóval : sokan 
vannak. Többen, mint bármilyen sátoros ün­
nepek alkalmával. S a napnak van kire 
sütnie.

A várakozás egyébkint nem nagyon 
érdekes. Szerencse, hogy legalább kutyák 
hancúroznak a vertenypályán. Valami svibák 
inas macskát kaparit a szomszédban s neki , 
kergeti a pályának. A kutyák természete- ] 
sen nekiesnek az uj jövevénynek, csakha- ' 
mar kitisztul a pálya ismét. S evvel a pro- j 
gramkivüli pontnak vége van a gyermek- ' 
sereg nagy és őszinte sajnálatára.

De már ekkor valahol messze Hunyadi­
induló ütemezése hallatszik.

— Jönnek 1 Jönnek I — hallatszik jobb- 
ra-balra.

S tényleg,egynéhány rövid perc múlva 
jönnek azok, akikre ugyan nem a nemze­
tek, hanem a körmöcziea várakoztak. Jön 
a hosszú, büszke versenycsapat. Bővítve 
természetesen a körmöcziek altó osztályai- 1 
val is.

Körüljárták a teret. Tisztelegnek a ! 
nézőtér főpontja felé.

Csakhamar helyén van mindegyik osztály. 
Apró táblák jelzik a helyeket.
Lassan, szinte félénken kezdik a Hym- ' 

nust. Úgy látszik, ekkor férkőzött a szivek­
be egy kis elfogódás.

Röviden elkészülnek a szabadgyakorla­
tokkal.

Freludiumképen a beszterczebányaiak 
még egynéhány tetszesszerinti gyakorlatot I 

____________________ i

T ABC A.
Csipkerózsa.

Kis fejed ölembe hajtva
L-. csókolom könnyes két szemed 
ö mig sirdogáisz csöudes zokogással, 
Kis meset moudok el neked.
Csipkerózsa álma, ébredése, 
Erről fog szórni a rege, 
Hallgasd meg uémA áhítattal, 
Figyelj reám, szivem gyermeke.

No, ue sírj, már édes, 
Ha fáj is kis szived, 
Ugy-e megraboltak, ugy-e csúf az élet ? 
Ugy-e összetörték reményed, hited ?
Meggyötört lélekkel 
Siratsz tündéralmot 
8 kicsi szived többé 
Nem hisz boldogságot . .

Fejecskéd ölembe hajtva 
Add ide kicsiny kezedet, 
Itt van már a bús alkonyóra 
8 a légbeu halk dallam rezeg. i
Meseszép keringő Laliik,
Majd pattogó uóta, 
Megjelen fényes bálterem, 
Táncol szép Csipkerózsa. . . .

Bókot bókra halmoz körötte
Hízelgők díszes tábora
8 o’y boldog-büszke sikerére 
Tündérszép Csipkerózsika. 
U'ját virággal szórják teli 
tizerelmes ifjú lovagok,

végeznek a korlátnál, a körmöcsbányaiak 
pedig a nyújtónál.

— A versenyfutáshoz! — adta ki a 
jelszót a vezetőség. 8 csakhamar a pálya 
alsó részében csoportosultak a gyorslábuak. 
A versenyfutásban a fe'sőbb osztályok vet­
tek részt. Osztályonként.

— Vigyázz! Előre! Ssórits! stb. buz­
dítások röpködtek a levegőben — és még 
egynéhány — légy is. De ez utóbbiakkal 
ekkor már senki sem törődött. De annál 
több avval a bizonyos nszóritással.u

8 az eredmény elég érdekes volt.
V. és VII. osztály versenyében győz­

tek a beszterceiek.
VI. és Vili, osztályokban a körmöcziek. 
A magas ugrásnál azután már nagy

előnyben maradtak a beszterczebányaiak. 
152 és 7a centiméterig vitték. Nyertek 8 
bronzérmet. VII és a VJII osztály vett 
benne részt.

Viszont a sulydobásban már ismét fe­
lülkerekedtek a körmöcsbányaiak. VII és 
VIII osztályban egyaránt elnyerték az első 

I és a másod érmeket. A VII. osztály dobott 
j 8 75 m.-t. és a Vili, osztály meg pláne 
I 9*32 métert.

Különben a körmöcsbányaiak győztek a 
távo.'-ugrásban is. Az V. és a VI. osztály 
versenyzett. 8 elértek 5’80 méternyi távol­
ságot.

Ezt ellensúlyozták a beszterczeiek sta­
féta-futással. Előnyük volt, hogy ők kapták 
a külső kört és előny gyanánt három mé­
tert. A körmöczbányai első futó (aki kevésb- 
bé tudott részt venni a próbákon is) ke- 
vésbbé szerencsésen indu<t s nehezen tudta 
átadni a kötelet s igy jelentékeny elmara­
dással indult tovább a második. De az el­
maradás jelentékeny részét sikerült behozni. 
Különösen a második és a negyedik futó fel­
tűnő sokat hozott be, úgyhogy az összered- 
mény csak csekély, körülbelül egy lépés 
különbséggel záródott le. — A beszterczei- 
ek vittek el négy ezüst érmet.

Most került végre füles labdajátékra a 
sor. S ez volt a verseny legérdekesebb 
pontja.

8zokásos sorsvetés útján a körítő ez bá­
nyaiak kapták az alsó rosszabbik kaput. 
Félóra volt szánva a j$tikokra. 15-15 perc 
egy egy kapuná’.

A körmöcziek fölénye csakhamar érez­
hető volt.

Már az első dobásoknál kezdték szőri* 
tani az ellenpártot. Rövid hat percznyi já- 
tékután Mikuska Á., a körmöczbanyai csapat

------------- —z—|
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Jó B.iilöi remegve féltik
S lehoznák néki a fénye, napot.

Amerre járt, amerre ment, 
Nyomába napfény támadt.
Fény, pompa, gaad.g.ag között I
Nem tudta mi a báuat.
Kacagva feküdt le, kacagva ébredt, ■
Lelkét nem takarta búnak fátyola
8 várt, várt álmai tüudérbercegére 
Aranybaju szép, C.ipkerózaika.

Múltak az évek a Csipkerózsa 
Járta tovább az álmok útját 
8 mig várta, bogy jön az álomherceg 
Megérkezett a rút va'óság.
Dob perdült meg s az ősi ház 
Gazdát cserélt egy nap alatt 
8 Csipkerózsa egy bús reggelen 
Koldusazegéliyen és árván maradt ....

Bárhová fordult, segítséget 
Nem nyújtott egy ember üa. 
Tanácstalan, védteleu állott 
Szomorú Csipkerózsika.
Hódolói, a büszke lovagok 
Kik tegnap még kezéért csengtek, 
Eltűntek mind, mind köddé válva 
Vigasztalni óh I uem siettek. _

8 mig igy siratta tündérá'mait 
Elébe állott egy szürke kis alak, 
Lávára szegény Csipkeró sikáltak 
Bús szeméből könypalak fakadt. 
Nem <1 liáa. nem vitéz, nem hős, 
Nem hord vitézi rcudjelet, 
Nem termett ajka forró vallomásra 
8 szemébe ime küuycsepp rezeg I 

ak

lelke egy gyönyörű hajítással szinte egész 
váratlanul Átdobta az ellenfél kapuját.

A beszterczebúnyaiak is most már na­
gyobb hévvel kezdték a jútéko*. De a vesz­
teséget nem tudták többé behozni.

A játék első része tehát 
1:0
eredménnyel záródott le.
Helycsere utján most a körmöczbányai- 

kerü tek a jobb helyre. A játékot azon­
ban alig négy percnyi tartam után lefújták, 
anélkül, hogy bármelyik fél is változtatott 
volna az első eredményen. 8 igy végleges 
eredményben is a körmöcabányaiak javára 
záródott le a játék.

Ezalatt messziről félelmetes 'elülik, mint 
olyan világ-szörnyetegek közeledtek a város 
felé. VillÁmokat prüszköltek és bömböltek 
veszede mesen. 8 ezek azután erősen beleszól­
tak a versenybe is. Kapkodva fejeződik be 
minden.

Taps I Éljen 1 Dob, trombita, zene. A'- 
ta’ános kavarodás. A deákeereg ütemes lé­
pései s miegyib gazdag zűrzavarba olvad 
össze. Közbe-liözbe hatalmas menydőrgés, 
egethasitó villámlás szól bele nem éppen 
valami barátságosan :

— Gyorsan ! Gyorsan 1
S valóban gyorsan is megy minden !
Egynéhány pillanat s a nagy tér üre­

sen áll. Csak az utcákban zümmögnek az em­
berek, mint akár a megzavart méhek.

Még egynéhány pillanat s még az ut­
cák is csendesek lesznek. 8 maradnak is 
csendesek egynéhány évre. Mert az ilyesmi 
fe buzduiást mtnáiunk egy jó időre ki kell 
— pihenni.

Hazasietek én is. Mert zivatarral szem­
ben én sem é.vezek privilégiumot. De jó 
is volt. Az első, mogyorónyi esőcseppek 
már a sarkamat érik. Egész megkönnyebbül­
ve vetem magam a szobámba. Az ablakhoz 
lépek s onnan nézem pajkos káiöiőmmel, 
hogyan váltja be félelmetes fenyegetéseit a 
fekete fethőóriás s Csúnyán leprüszköli az 
ufón elkésett áldozatokat: egy rendőrt, 
egy cseléd fajtát s valami mozgó női kala­
pot a ráadásul még egyet-mást.

8 evvel azután igazán vége szakadt a 
további költészetnek és a csendéletnek. 8 
helyébe e ő.olakodnak a keserű ábrázatu 
vizsgák a jócskán niegcibált könyvek s 
múseffile tanügyi ctemegek éa apróságok. 
Csak az a kár, hogy ezeket még a legCaú- 
nyább záporesö sem tudja vaiamikép rendre 
mosni.

K. G. Matejow.

Megszólal mélyen zengő hangján
8 imigy beszel a jövevény;
„ Elj< Vem édes Csipkerózsa,
Ide hoz.»tt a vak remény,
Megkérdni tőled, bogy akarőz-e
Boldoggá tenni eugtmet,*
Kiváuod-o, hogy az élteu át 
Htúéges rabszolgád legyek ?

Akarod-e, bogy megépítsem
Az illatos kis fészket,
Azt, hová többé uem szabad
Lépni a szeuvedésuek ?
Nem adhatok bár kiucset, gazdagságo’, 
Csak annyit, amennyi szűkösen elég, 
E fogadod-e mégis hódolódnak 
Érted dobogó, szerelmes szivét ?u

Csipkerózsa nézte öt, egyre nézte
8 szeme újra könuyezui kezdett; 
Feljajdult fájó szive-lelke
Jaj, nem . . . nem ö az Alomhereeg 1 
B: látta, hogy a szive bátor és nemes 
8 a szeme mélységes, tiszta, kék, 
Látta, hogy szinarauy a lelke, 
Bár a ruháján nincsen semmi ék.

Letörte könnyét tündér Csipkerózsa
8 moso'ygni próbáit csöndesen. . . . 
Nos, mit gondolsz édes, mi l-*tt a vége ? 
Egyír áséi lettek kedvesem I . .
. . . . 8 azóta együtt járják az élet útját, 
N«ipsugaras a házuk tája
8 hogy megjött a kiesi lányuk is, 
Beteljesült szíviik imája.
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Védekezés a tüdövész ellen.
A belügyminiszter nagytontosságu reo- 

doletet intéseit valamennyi törvényhatóság­
hoz a Bulyoa tuberkulózisban szenvedő be­
tegek kötelező bejelentése és lakásuk fer­
tőtlenítése tárgyában. A bejelentés kötelesö 
minden kösségben egyaránt, ba tüdöeorva- 
dásban, gégesorvadásban vagy nyílt mirigy 
és csonttuberkulózisban szenvedő egyén el­
űzi. Törvényhatósági és rendezett tanácsú 
városokban, járási székhelyeken és minda­
ma községekben, amelyeknek közalkalmazásí 
orvosuk van, a bejelentés kötelező halál­
eseteken kívül akkor is, ha a már felsorolt 
betegek lakást változtattak vagy a lakat­
ból a beteg kórházba vagy egy gyógyinté­
zetbe távozik. A bejelentés kötelező to­
vábbá, ha a nyílt tüdövészben, gegesorva- 
dásban vagy mirigy- és csonttubberkulózie- 
ban szenvedő beteg a) másokkal együtt 
sűrűn lakott helyiségben társait veszelyez- 
teti, b) intézetekben, internátusokban, sze­
gényházakban, árvahásakban, penziókban, 
hotelekben stb. többekkel együtt lakik, 
együtt étkezik, vagy vendégfogadókban, 
kaveházakban, étkező helyiségekben eielmi 
szereket tartó üziethelyiBegekben és hason­
ló rendeltetésű helyeken alkalmazva van 
s akár közvetve, akár közvetlenül a tu­
berkulózis terjesztése szempontjából kör­
nyezetére veszedelmes lebet, c) ha 
uyen eset iskolákban ftrdul elő, meg pe­
dig akár a tanszeme yzet, akár a tanulók 
között. A bejelentések e>rendelesénel és 
megtételénél as a szilárd alapeiv irányadó, 
hogy minden bejelentés saükeegképen ható­
sági beavatkozást von maga után. A rende­
let erre vonatkozóan h özli a miniszter 
intézkedéseit. A bejelentés után az uletekes 
hatóságnak intézkednie kell a szükséges ier- 
tötiénites iránt s a hozzátartozókat meg­
felelő felvilágosításban és orvosi tanács­
adásban kell részesíteni. Az e jaró orvos 
ismertető füzettel is ellátja őket, különö­
sen hangsúlyozva, hogy a betegseg kez­
deti szakában a gyógyulásra biztató kilátás 
van s így különösen ügyeijenoa a kezdeti 
tünetekre e az orvoB tanácsát vegyek 
igénybe. A bejelentésnek kettős a ceija. 
Egyfelől a betegről való lehető gondos­
kodás és részére hatósági támogatás ki­
eszközlése, másrészt pedig a aeiio orvosi 
utoaigazitassal az egeszsegesek megóvása. 
Az orvosok tapintatos eij»r»sa es jóasaratu 
felvilágosítása többet használhat minden 
kényszerintéxkedesnel.

Különíélék.
— Hangverseny. A lévai Stefánia- 

ttvshiuat santartó nöegylet, a Bethlen 
-*‘»l‘n s az izraelita nöegylettel karöltve 

.. a v&rosi vigadóban tánccal 
egybekötött hangversenyt rendez a követ­
kező műsorral : GoMmari Károly (op. 30) 
• • • • zongora ötös. 1. Allegro vivace. 2. 
1/ 3* Scherzo, 4. Allegro vivace.

'-adják : Zongora : dr, Paradeiser János, 
hegedű: dr. FejZr Árpád. Második 

hegedű: dr. Drogdik Jenő. Mély hegedű: 
dr. Kramaszta la. re. Gordonka : dr. Heti 
Bfeií. Alfréd de Alusset: Az ajtó tárva vagy 
zárva legyen. (Vígjáték 1 felvonásban.) 
ozemélyek : Marquise : Koczab Hiida, — 
Gróf : farkas Tódor. Dr. Paradeiser János 
(kézirat) .... zongora ötös. 1. Allegro ma 
non Unió. 2. Scherzo. 3. Adagio. 4. Allegro 
vivace. Előadják : Zongora : dr. Paradeiser 
János. EisÖ hegedű ; dr. Fejér Árpád. Mt- 
sodik hegedű; dr. Drogdik Jenő. Mely 
hegedű : dr. Kramasgta Imre. Gordonka ; 
dr. klets Béla. Az egyes siámok alatt az 
ajtók zárva lesznek. A Budapestről felrán- 
du ó előkelő müvesztarstság részéről előre­
láthatólag oly zenei műélvezetben lesz 
része a város és vidék inlelligeLciájánsk, 
aminöben csak elvétve gyönyörködhetnek 
s azért zeneileg úgyis o y mostoha viszo­
nyaink kczoit a közönség minden bizonnyal 
meg lógja ragadni az alkalmat, hogy vaiódi 
b magasrangu zenében gyönyörködhessek.

— Közgyűlés. A főgimnázium segítő­
egyesülete to.yo hó lö,-en, délelőtt 10 
órakor a főgimnázium II. oszt, termében 
rendes közgyüest tart, me.yre az egyesület 
tagjait ezúton ie meghívja az igazgatóság.

— Kertészeti tudósítók. A főidmi- 
veléeügyi miniszter Barsvármegye területére 
a piaci hirizolgalaira hivatott kertészeti 
tudósítókul a következőket nevezte ki : 
Szabó Lajos varmegyei tb, főjegyzőt, 
Beokovich Gezáné, m. kir. pénzügy* szám­
vizsgáló nejet, ifj. Buditszky Lajosnet, m. 
kir. adótiszt nejét, Lányi Gyuiáne ügyved 
nejét, — Aranyoimarót, — Bűnösen Gusz­
táv igazga óianilót Garzmszeuikereizt, — 
Aluzsnay Géza m. kir. erdötanácsosi, Lüktet 
Gyula varmegyei tüzfeiügyelöt Zsarnccza, 
— Horváth Arpádne postamester nejét, 
Baumann Győző rendőrkapitányt, Csornák 
Lasz ó varmegyei gazdasági tanácsnokot 
U|bánya, — Huzóczy Lajosué rendőrkapi­
tány nejet, dr. Spevák József városi ta­
nácsnokot, Kitor Sándor kereskedőt, Kör­

i möczbánye, — Zseidlik Nándor körjegyzőt 
Vihnyepeezeréuy, — Gál Ziigmond gyári 
könyvelőt Vihnye, — dr. Horváth Gyula 
rendőrkapitányt, Rácz János városi gazdát, 
Jozefcsek Géza takarék- és hitelintézeti 
főkönyvelőt, Huberth Vilmosné, ügyvéd 
nejét, Lakner Látzlóné, uradalmi igazgató 
nejét Léva, — dr. Dudich Endre tb. já­
rásorvost Nagyszilé, — Schöpflin Róbert 
gazdatisztet Zseliz, — Hyross János taka­
rékpénztári igazgatót, Lengyel Nándor 
igazgatótaritót, Ponoczky Istvánné főszol­
gabíró nejet Oszlány, — Cherebó Tódor 
járási számvevőt, Svarba István körjegyzőt, 
Ga’dy Kálmánná, szolgabiró nejét, Dr. 
Demény Gyuláné, ügy véd nejét Verebély.

— Céllövö verseny. A helybeli fő­
gimnázium VII. és Vili, osztálya e hó 2.-án 
d. u. ö órakor tartotta a katonai lövöldeben 
idei céilövő versenyét. Olt láttuk a fő­
gimnázium csaknem teljes tanári karát élén 
az igazgatóval, hogy láthassa báti Berkó 
István m. kir. houtédszázados le kiismeretes, 
szakszetü oktatásának eredményér. A ver­
seny vegén a nyertes ifjaknak buzdító be­
széd kíséretében tűzte mellére Berkó István 
szizados a honvédelmi miniszter állal ado­
mányozott 2 ezüst s d bronzérmét. Az e- 
zilst érmeket Síiták Emil VII. o. t. 5 ta­
lálattal s 27 egységgel s Papp Dezső Vili, 
c. t. 5 találattal s 25. egységgel nyertek. 
Bronzérmeket nyertek : Szántó VII., Ru- 
zsicsks VII., Kari VII,, Tóth Vili., Adier 
Vili., Vojuarovszky Vili., Uővardy VII., 
s Vilcsek VIII. o. tanú.óz. Az eremkiosz- 
tás után Tóth Sándor fögimnaziumi igazga­
tó mondott köszönetét Berkó István száza­
dosnak ama fényes s biztató eredmenyert, 
meiyet a főgimnázium növendékemet e ne­
mes sport térén elemi sikerű t.

— UJ állatbiztosító szövetkezet. 
Vármegyénk Pótba kozsegeoen folyó évi 
május hó 25.-eu alakult meg a Községi 
állatbiztosító szővetkezet. A Bayy István 
ref. tanító elnöklete alatt megiariott ala­
kuló közgyűlés a szövetkezet emöaigazga- 
tójáui Konkoly Ferenc birtokost, tisztelet­
ben elnökül Bihary Kálmán rét. lelkészt, 
ügyvezető igazgatóul ifj. Mészáros Dávid s 
igazgatóul Kuthy Lajos birtokos gazdákat 
választotta meg. A szövetkezet-aiakiias 
munkájában legnagyobb részé van Pischer 
Miksa járási na. kir. állatorvosnak éa Píayy 
Istváu pozbai tanítónak.

— A íuunkásbiztoBitó i?J igazga­
tója. A .évai kelületi munkasbiaiositó 
pénztár igazgatósága folyó hó 2.-an tartott

Édes, kiesi lányom, szenvedő virágom,
Vége a mesének.
Nem tudod, uem sejted,
Kiről ásóit az ének ?
Úgy bizouy, éu voltam tündér Csipkerózsa
8 apád eljött értem,
8 azóta osztályosok vagyunk 
Örömben, szenvedésben.

•
• •

Az alkouyóra im az éjbe uyult,
Térj pibeuni édes gyermekem
8 amit álmodsz majd jót és szépet,
Meséld el reggel énnekem.
Ne búsulj édes, hogy álmaid kertjében 
Lefagyott egy kis álomvirág ;
Nevess, kacagj, légy erős, bátor,
Ne sajnáljon ez a rut világ.

Vétkes vagy te is, s ez a vétek
Tulkiáit minden szépséget.
■Szegény vagy, én édes kis leányom
8 a szegénység nagy, igen nagy vétek. . . . 
De azért ue félj, eljön az majd egyszer. 
Ki társad lesse rövid életen;
Addig tanulj meg fájó szivvel is nevetui, 
Jó éjszakát én édes gyermekem I

Báldy Klára.

Kirándulás Visegradra.
Májú, hó 27.

A távasi még ki sem pattautotta az 
eisö rügyeket, növendékeink érdeklődése 
“»r sz évi kirándulás felé térült, megin- 

a kérdezősködések áradata t .Hová me­

gyünk az idén ?• .ma tavalyi és tavalye­
lőtti 2 napos kirándulás emléke annyira be­
leszántott a szivükbe, hogy mikor meghal­
lották, hogy Visegrádra készülünk egynapos 
kirándulásra, elfő pillanatban szinte kedvet­
lenül fogadtak a tervet. No, de ez a pará­
nyi kis felhő hamar eloszlott örömük égéről 
s boldog készülődés zaja hallatszott min 
denfelé. Május 27-én hajnalt 3‘/» órakor 
Már a kapu előtt állott egy jókora sereg, 
hogy — 47. órára lévén berendelve, — 
valahogy el ne késsenek. A velük találkozó 
tanítónőket ezzel üdvözölték : „Felvirradt 
a boldog nap l* - Tegyük hozzá azt is, 
hogy szép nap, mert az idő késő éjfélig 
rendkívül kedvezett.

Öt kü ön kocsi várt as állomásnál a 
bizony nem maradtak üresen : 16b növen­
dék vett részt a kiránduláson. Ismétlésekbe 
kellene bocsátkoznunk, ha ie akarnók írni, 
hogyan ment végbe maga az utazás. Rövi­
den csak annyit, hogy vig kedélyben, móká­
sáéban, jó uzsonnában egy percre sem 

VO t Egyébként is élvezetes volt utunk, mert 
amint elhagytuk Léva és környéke egyhan­
gú vidéket, Párkánytól kezdve már a 
szép kilátás gyöuyötütége is emel e saivüt- 
kef Hosszú úton maga a Duna volt kísé­
rőnk, mig Nagymarosnál hátára vett bennüo- 
két, bogy átjuthassunk Visegrádra.

Szállásunkra érve azonnal leraktuk cso­
magjainkat, felkészültünk a hegymászáshoz, 
mert már itt a hegy lábánál láttuk, hogy 
nem lesz könnyű dolga a mi hegymászáshoz 
nem szokott lábunknak. Kanyargós utakon 
haladtunk felfelé s bizouy elfáradva jutot­
tunk célunkhoz, a romkoronás tetőre. De 
már útközben is sokat gyönyörködhettünk, 

j mikor pár pillanatra pihenőt adtunk tüdőnk­
nek a lenézve a megtett útra, tekintetünk 
élvezettel simogatta a lábunk alatt elterülő 
szépséges panorámát.

Miután a tetőn megpihentünk, újra talp­
ra álltunk, hogy a romokhoz Élesztett fallép. 
csökön bejussunk a tulajdonképeni váromla- 
dékok közé. Bizony, nehéz volt itt növen­
dékeinknek elképzelni a régi .földi paradi­
csom1* szépségeit j az ö lelkűk még uem 
tud beleillesskedni a múltba, hiszen nekik 
még csak jelenjük van s ha gyermekle kük 
el-elcsapong néha a jelentől, inkább a jövö 
az, — persze, a saját jövőjük rózsaazin pá­
rásaiba burkolt képe, — amin élvezettel 
pihen meg képzeletük. A jelent s a reális 
valót annál jobban értékelték. Nehány pil­
lanat s a várfalak üregeiből, ablak-, ajtó­
nyitásából itt is, ott is kimoaolygott egy-agy 
arcocska; szinte diadalmasan integetve fe­
lénk, hogy nem próbálnók-e meg mi ie a 
felkapasskodáat. A másik csoport, narancsot, 
oaukrot, képeslapot vásárolt, isméi másik — 
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gyűlésén, a 7uka Antal halálával megüre­
sedett igazgatói állásra kilenc pályázó kőiül, 
12 szavazatból 11 szavazattal, — 'lokody 
István róm. kath. kántortani'ót válasz­
totta meg.

— Vasúti elgáiolás. Nagysalló és 
Alsóvárad között folyó hó 8.-án a vonat 
egy nagysallói süket asszonyt elütött. A 
súlyosan sebesültet a lévai kórházba szállí­
tották. Eddig még nem hallgathatták ki, 
mert eszméletlen állapotban van.

— Tanítói áthelyezések. A vallás­
ét közoktatásügyi miniszter Jakab Sámuel 
simonyfalvai áll. el. ísk. tanítót a fagymagi, 
Alagyaródy Sándor bajkai tanítót az abony- 
tanyai, ileyer Béla csejköi tanitót az 
ujbánya-bükkösi, Prágcr István zsarnócai 
tanitót a csejköi áll. el. népiskolához át­
helyezte.

— Vizbefult kis leány. A Bottka- 
utcában lakó Bartal János téglagyári mun­
kavezetőnek 9 éves Alária nevű leánykája, 
az irgalmas nővérek elemi népiskolájának 
III. oszt, tanulója, e hó 4,-én délután a 
Perecben fürödni akarván, előbb egy 
meszelő-nyeiével méregette a viz mélységét. 
Méregetés alatt a nyél kicsúszott a kezé­
ből. A kis leány hirtelen utáua kapott s e 
közben fejjel a vízbe esvén, eltűnt. A ren­
dőrség azonnal leeresztette a Perec vizét, 
amelyben a Libamalomnál találták meg a 
lányka hulláját. A kis halottnak temetésén, 
amely e hó 5.-én délután volt, az irgalmas 
nővérek vezetése me lett az elemi leányis­
kola összes tanulói is résztvettek.

— Gyászhlr. Özvegy Nagy Károlyné 
hosszas szenvedés uián folyó ho 3.-án reg­
gel 9 órakor, életének 69. évében elhunyt 
Zselizen. Hűit tetemeit a község lakossá­
gának őszinte részvéte mellett e hó 5.-én 
helyezték örök nyugalomra a róm. kath. 
temetőben.

— Pályadljat nyert tanuló. Éven- 
kint meg szokták jutalmazni a szazkoronás 
Rákóczi-pályadijjal a kecskeméti középis­
kolák azon tanulóját, aki a Rákócsi-korabeli 
eseményekről megfelelő pályamunkát nyújt 
be. Az idén — mint értesülünk — a Rákócat- 
pályadijat Janson Vilmos, kegyesrendi 
papnövendék a kecskeméti főgimnázium 
nyolcadik osztályának jeles tanulója nyerte 
el, aki Newyorkban született, ahová atyja, 
néhai Janson Adolf lévai bádogos, majd 
könyvkereskedő, — kivándorolt. Később 
neje is utána ment Amerikába, de férje 
halála után két kis fiával a honvágytól 
vonzatva visszatért Lévára és itt nevelte 

ki tudná, hányadikazor — uzsonnáztak. 
Szóval az egyéni kedvtelésnek tágas tere 
nyílt. A kilátás szépségeit élvezőknek sem 
kellett mess e menniök, gyönyörű képet 
láttunk minden oldaliéi.

Majd megkezdődött a levonulás. Ez 
már könnyebben ment, m'nt a feljövetel, de 
a tanítónők türelmét jobban megpróbálta. 
A pajkosabb, elevenebb gyermekek bizony 
nemcsak repültek, hanem itt-ott gurultak is 
a szerpentin utak meredek oldalain. Lejétet 
megtekintettük még a szintén történelmi 
emlékű „Mátyás forrást" és Salamon tor­
nyát is. Közben a keskeny út miatt kétfelé 
szakadt a sereg, nem kis aggodalmat okoz­
va a Nagyságos Úrnak, pedig akikért aggód­
tak, azok hamarabb leértek a vendéglőbe 
s kipihenve várták a később érkezőket. 
Lent megkezdődött a levelezőlapok írása s 
folyt egész ebéd alatt, De azért a tálak is 
alaposan kiürültek. A cigányzene egész e- 
béd alatt szólott, sőt étkezés után táncra 
is perdültek a gyerekek.

Három óra után útra készültünk. A 
hajóállomás felé vezető utón betértünk a 
templomba is, hogy nehány pillanatig a 
Legszentebbhez emeljük lelkünket. A „Fri­
gyes" propeller nem váratott magára a mint 
jövet, most is két csoportra osstva keltünk 
át a Dunán, aminek megvolt as a kellemet- 

fel a két kis yankeet, akiket a szülőik 
Amerikában is magyar szellemben neveltek 
úgy, hogy mikor atyjuk szülővárosába jöt­
tek, egészen jól beszéltek magyarul.

— Tanítói állások betöltése. A 
vallás- és közoktatásügyi miniszter várme­
gyénkben a következő állami elemi népis­
kolákra hirdet pályázatot : Bajkára (ref. 
kántor), Ujbányairtványra (r. kath ), Zsar- 
nócára (r. kath.), Alsóhámorra (r. kath.), 
Fény ők osztolány ba tanítónői (r. kath.), 
Jánoshegyre tanitónöi (r. kath.), Ps’osnagy- 
mezöre 3 tanítói, 1 tanítónői állasra (r. 
kath., német nyelv ismerete kívánatos).

— Az Esztergomvidéul Régészeti 
és történelmi társulat ma 1913. junius hó 
8-án délelőtt 11 órakor Esztergomban a város­
háza nagytermében újjáalakuló közgyűlést 
tart, melyre Vimmer Imre polgármester a 
szomszédos vármegyék m.nden kulturegye- 
sü etet meghívta.

— Eljegyzés. Springer Alajos e 
napokban váltott jegyei Léván Zsovány 
Juliskával.

— Kinevezés A hivatalos lapból 
értesülünk, bogy dr. Fényes Dezső, From­
mer Ignác helybeli dohauytözsde ulajdonos 
fia, a budapesti váltótörvényszék jegyzőjévé 
neveztetett ki.

— Évzáró vizsgálat Zsarnóoán. 
Múlt hó 31.-én Feldmayer Ágoston kerületi 
tanfelügyelő elnöklete alatt, — több vidéki 
tanító és számos vendég jelenlétében folyt 
le Zsarnócan a kincstári népiskola évzáró 
vizsgálata, melyen a m. kir. erdökincstárt 
AJuzsnay Géza föerdötanácios képviselte. A 
tanulók knünö feleletei, a magyar lyelvbeu 
való jártasságuk es kifejező képessegük 
minden tekintetben kielégítettek a szülőket 
és a hallgatóságot, akiknek nevében sz 
esperes-tanfe.ügyelő fejezte ki őszinte kö­
szönetét es teljes elismerését Lábay Gyula 
főtanitónak, aki — mint tudósítónk írja — 
faradhatatlan működésével es példás buz­
galmával valóságos kuhurmiseziot teljesít a 
község fiatat nemzedékének megmagyaroei- 
tása erdőkében.

— UJ plébánosok, Bauer Antal nagy­
okról admiuisztrator ugyanott plébános lett 
es mull hó 3O.-an intette a plebánosi 
esküt. — Alolitor Tade óbarsi káplán — 
pedig, mint értesülünk — mtavai plébánossá 
neveztetett ki.

— Vasárnapi koroBmázás. Petrásek 
Ágoston bakabauyai plébános indítványára, 
melyei Bújna Marion ev. lelkész is aláirt, 
a város kepviselőtusiülete május hó 16. án 

len következménye, hogy a második csoport­
nak futólépésben kellett a vasúti á lomasboz 

| sietuie, hogy el ne késsünk.
No, de baj nélkül megtörtént a felszál­

lás is, hogy néhány perc múlva újra leszál­
lítsuk a sereget, mert megérkez ünk máso­
dik állomásunkra, Kovácspatakra.

Itt is terített asztal várt. Az uzsonna 
elköltése után pedig szétszéledtek * gyerme­
kek s ki-ki mulatott sajat kedve, kívánsága 
szerint.

Csasnem 4 órai mulatozás után innen 
is elbúcsúztunk s oszlopokba fejlődve vár­
tuk a mi vonatunkat. Hazafelé jövet sem 
csökkent a jókedv, csak egyesek szeme zá­
rult le igen hamar, talán a mi vonatunk 
fülkéiben elvezett „fényes* világítást nem 
birtz. a tekintetük.

Éjfélig tartott az utazás j mikor nem 
éppen éjféli csendben megérkeztünk, as ál­
lomáson szülők, rokonok, ismerö-ök serege 
fogadta a fáradt karavánt, ki-ki sietett meg­
találni szeretteit, hogy otthonukba kisérve 
őket, hallhassák a boldog kirándulók ajká­
ról a nagy nap nevezetességeit.

Hogy másuap mikor nyíltak fel a ké- 
sön lezárult szemek‘fairól már nem saámol 
be a króoikás.

tartott rendes kösgyü'ésében egyhangúlag 
határozatot hozott, mely szerint as italmé­
rések ezentúl szombat esti 10 órától hétfő 
reggeli 4 óráig zárva tartassanak s ezen 
idő alett a korc<márosok csak a korcsmán 
kívüli fogyesztás-a árusíthatnak italokat. A 
határozat csak birtokon kivül fellebbezhető. 
Kiáltóan követeli már ezt régen népürk 
erkölcsi, anyagi és szellemi érdeke és a 
lakosság békéje.

— A sertéspestis elleni védekezés 
szabályozása. A sertéspestis (sertésvész) 
ellem védekezés tárgyában kiado't 1898. 
évi földmiveléBŰgyi miniszteri körrendelet 
a változott viszonyok folytán már nem 
felelvén meg mindenben a gyakorlati köve­
telményeknek, a földmivelétügyi miniszté­
rium uj rendelettervezetet készített e1, 
melyet véleményezés végett megküldött a 
hatóságoknak és szakközegeknek.

— Orvosság a részegség ellen. 
Az ant alkoholistán minden eszközt megra­
gadnak arra, hogy sz ittasságot megszüntes­
sék. Most ezeket a mozgalomvezetöket ala­
posan liföz'e a találékonyság tekintetében 
egy németalföldi városka. Az ötlet igen egy­
szerű és gyökeres. Ha a rendőr részeg em­
bert talál íz utcán, bérkocsit hozat, szép 
gyengéden bekocsikáztatja a részeget a rer.- 
dörorvoshoz, az orvos a részeget megvizs­
gálja, aztán kocsira feszíti és szépen haza- 
küldik. Másnap az orvosi vizsgalat és a 
kocsikázás számláját a község hivatalosan 
bemutatja kifizetés végett ás végrehajtás 
terhe alatt annak a korcsmárosnak, akinél az 
illető leitta magát. Mióta ezt a rendet be­
hozták, nyoma sincs a részegségnek.

— A növényekből készített sajt 
a mi fogtlmaink szerint a lehetetlenségen 
közé tartozik, Japánban azonban már régó­
ta megszokott és kedvelt eledel. A japánon 
nattonak nevezik s ez a sajt semmiféle tej­
terméket nem tartalmaz, hanem egy babfaj- 
tábó', az úgy nevezett sójababból készítik. 
A sójababot vízben péppé főzik, azt még 
azon melegen formákba préselik es sza má­
ba csomagolják. A sajtcsomagot at egy pinczé- 
ben felhalmozzák, ahol tüzet raknak s azu­
tán légmentesen elzárják. Huszonnégy óra 
múlva a sajt éréit és ehető. Mivel a só)a- 
bab nagymennyiségű kazeint tartalmaz, a 
„nettóban* nagyjában ugyanazok az anya 
gok vannak, mint a mi tejtermékekből ké­
szíti tt sajtunkban. Mintegy fratczia termé­
szettudományi folyóirat jelenti. Francsiaor- 
tzágban Bztntén megkísérelték a natto elő­
állítását és forga'ombabozá át, ennek azon­
ban nagy akadtlya, hogy a növénysajtnak 
fö ölte erős szrga van, a mi miatt csa& 
kevesen szeretik.

— A kisipar állami segélyezésé 
nek reformja. A kereskedelmi minisztéri­
um a kisipar áil»mi segélyezésének nagyfon- 
tontosságu és igen érdekes reformját készí­
ti elő. A kisipar segélyézésének eddigi 
formája, különösen a gépsegélyezés jelenle­
gi formája nem elégíti ki sem a minisztéri­
umot, sem az érdekelt köröket és már ré 
gebben tervezik a segélyezés rendszerének 
megváltoztatását. A tervezet most elkészült 
és alapelve az, hogy az állam szerződést 
köt az Ori-zágos Központi Hitelszövetkezet­
tel, amelynek alapján a Központi Hitelező­
vetkezet fogja az állam állal rendelkezésre 
bocsátott iparalapból a kisipar részére a 
szükségtg tőkéket rendelkezésre bocsátani 
és egyúttal a viselafizetés folyamatát lebo­
nyolítani. Az Urszágos Könponti Hrelszö- 
vetkezet az illetékes kereskedelmi és ipar­
kamara szakvéleménye alapján fogja a kis­
iparosoknak a munkanemre való tekintet 
nél' ül kizárólag az egyéni rátermettség 
alapján a kölcsönöket folyósítani, i lelve a 
géperőt rendelkezésére bocsátani és megfe­
lelő évekre elosztva, kényelmes törlesztésről 
gondoskodni. Egyes esetekben a miniszter 
a részletek megfizetése alól fel is mentheti 
az illető kisiparost. A cél azonban as, hogy 
olcsó és kényelmes törlesztéses ipari kö csőn, 
illetve munkaeszköi őket bocsássanak a kis­
iparosok rendelkezésére és hogy as eddigi 
nehézkes bürokratikus kezelés helyébe a 
gyorsabb kereskedelmi adminisztrác ó lépjen. 
As uj rendszer életbeléptetése előtt a ke­
reskedelmi és iparkamarák ssakvéleménye- 
sése elé kerül.
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Köszönetnyilvánítás.

Mindazon barátaink és jó ismerőse­
ink kik mélységes gyászunkban szives 
rézávétükkel fájdalmunkat enyhíteni szive- I 
8ek voltak, fogadják ez utón is hálás kö- 
,zöne lünket.

Léva, 1913. junius hó 2.
Nyitray János és családja

Az anyakönyvi hivatal beiegyzego
1913. évi jun. hó 1-tól 1913 évi juu, ho 8-ig

Születés.

A szülök neve 4) q 
hfi

A gyermek 
neve

(Ji.ilfriodt Jáuos Horecsuy M. fiú Rcdolf
Petrás Jáuos Korupka Mária fiú Lajos

Házassá fl.

Lévai piaciárak.

Hov.tv.MtB ; ’lr. Horrátli Qynla read8rkap'UBT.

Búza m.-mázsánként 20 kor. 40 fillértől 
4Ufor. 60 fiil. Kélsoeres 17 kor. —fii). 18 

n° J'11, Ro’a 17 kor 40 fil1- 47 kor. 
o.Ul o Arp“ 15 kor. 60 fiil. 16 kor. 40 fi i. 
z.ab 20 kor. — fill. 21 kor. — fiil. Kuko­
rica 15 kor. — fill. 17 kor. — fill. — 
Lencse 60 kor. — fill, 62 kor. — fill. — 
B»b 23 kor- — fill. 24 kor. — fill' — 
Köbs 12 kor 80 fi i. 13 kor. 40 fill.

Vstómapvak 100 kilónként : Vörös ló­
here természettől arankamentes 175—180 
Vörös lóhere, kir aránkas 165—175 Vörös 
lóhere, nagy aránkás 150—160 Lucerna 
természettől arankamentes 130—138 Lu­
cerna, világos szemű aránkás 115—102.

Halálozás.

Völeaéuy es menyasszony neve Vallása

Pintér István Smkovics Mária r. kath.

Nyilttér.

~ Eladó ház. —
Léván Galamb utca 2. számú 
ház eladó. Ugyanott egy 
elegánsan bútorozott szoba is 
Q azonnal kiadó. u

Ai elünnyi neve Kora A halál oka

Dohány István 79 éves Agg. kimerülés
Fed őri cs János 17 éves Húsdaganatok
Kuua Erzsébet 13 hó Tüdő gyulladás
Kóhu Gabriella 11 éves Tüdövész
Krkos Mihály 10 hó Tüdő gyulladás
Bartal Mária 9 eves vízbefuladás
Rogovszby Andrási é 50 éves Agyhaitya gyűli

Kiadó lakás.
Léván, Kálnai u. 2. számú házban 
3—4 szobás urilakás, kerttel és mel­
lékhelyiségekkel f. évi május 1-tól 
kiadó. Bővebbet Szauer Izidor és 
Mór cégnél Léván.

Kertmegnyitás
LÁNG—KÚN-féle

sz&llod.á.'bsk.rr.

Naponta friss csapolás!

Hagenmacher sör
Zóna

Kitűnő konyha
Figyelmes kiszolgálás !!

Házeladás.
A lévai takarék- és hitelintézet 

eladja a Dukhon fele hazat, mely —a 
városból kimenet jobbra a Ladányi utca 
legutolsó haza. Venni szándékozok for­
duljanak az intézet igazgatóságához 

Lévai Takarék és Hitelintézel.

Tanügy.
At irgalmas nővérek intézeteben az 

évzáró vizsgálatokat a következő sorrend­
ben fogják megtartani :
Június 11.-én d. e. az el. leányisk. I.-1I. o.-ban.

u
91
1»

1*

99
»»

»

M
»

»>

11

1>

1> 

iában

U. 
e. 
u.

,, d. 
12.-én d.

»» d.
14. -én d. u. a polg.
15. -én reggel

a

i»
99
99

396—1918 végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t 

c. 102. §-a értelmebeu eztnuel kő.hirre teszi, bogy a 
lévai kir. járásbíróság 1912 évi V. 332—1 számú vég-, 
zése következtében Dr. Csillag Béla bpesti ügyvéd ál­
tál képviselt f riedmau S..uiu javára 60 K- 75 f. s jár 
erejéig 1912 évi aug. ho 30-au foganatosított kielégí­
tési végrehajtás utján feiülfoglait es 900 korouára be­
csűit következő ingóságok, U. m : egy ftdeies Lakkéi' 
hintő es két ló nyiivai os arverescu tiadatuak.

Meiy árverésnek a lévai kir. járásbíróság 
1912 V: 332j4 számú végzése folytán 6 J kor. 75 fill. 
tökeköveteles ennek 1911 D<_c. Ló 1 napjától jaró 5*/o ka­
matai, és eddig ősszeseu biróilag mar meg* 
állapított költségek erejéig Levan leendő megtar­
tására 1913 évi junius hu 9-ik napjanak d. u. 
3 oraja határidőül ki tűzetik es ahnoz a venni 
szaudehoaók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t.-c. 107. és 108. §-a értelmében keszpéA’tizetés 
mellett, legtöbbet igeröuek, szükség eseten bejá­
ron alul is el loguak adatni.

Ameuuyibeu az elárverezendő ingóságokat mások 
is el- illetve felül foglaltattak es azokra kielégítési jo­
got uyertek volua, ezeu árverés az 1881. évi LX. 
t.-c, 120. §. érteÍmebeu ezek javara eheudeltetik.

Léváu 1913 május hó 25.

Karácsonyi Pál 
kir. bir. végrehajtó.

52. szám 1913. végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. éviLX. t-c. 

101 §-a értelmében rzeuuel közhírre teszi, hogy az új­
bányái kir. járásbíróságnak 1912. évi V. 21. számú 
v. gzése következt-beu Dr. Bitd< ruiauu Henrik ügyvéd 
áltál képviselt óvarai Fereucz javara 35 K. f. s jár. 
erejéig 1912 évi február bó 20-au foganatosított kielé­
gítés végrehajtás utján k- es telülfogialt és 6öU kor. 
fillérre becsült kővetkező ingóságok, u. ni. két ökJr, egy 
tehéu nyilvános árveréteu eladatnak.

Mely árverésitek az újbányái kir. járásbirós g 
1912-ik év V. 21. számú végzésé eddig ősszeseu 68 
kor. 92 fillérben biróilag mar megállapított költségek 
erejéig, Bar&berienczen alperes lakásai! leendő megtar­
tásai a 1913. évi junius hó 14-ik napjanak délutáni 3 
oraia batáridőül kitüzetik és aboz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatuak meg, hogy az érin­
tett ingóságok az 1881. évi LX- t.-c. 107. es 108. §-ai 
értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérő­
nek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az o á' verezendő ingóságokat mások 
is le- és felülfoglalták és azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezeu árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. *j. 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

KJl Újbánya, 1913. évi juuius hó 1. napján.

Tóth Árt húr
kir. bir. végrehajtó

III.
IV.

V. VI. 
hittanvizsgaja. 
aa el. leányiak.

99
»

»
ff

Te Üt urn
. polg. leányiak. I. o.-ban.

»>

»>
„ maganvjzsg. 

a kiadedovó vizsgája, 
aenevitsga.

i keresk. szakt. vizsg. 
délután torna* és záróünnepély. 
Te Deum a polg. leányisko­

lán „
„ d. u.

17.-én d. e.
» d. u.

18—21.-én
22. -én
23. -án
Zö.-én

•»
26.-án
és a szaktanfolyamokban

délután i
ff 

reggel a

99
99
99 
n

11. „
III. „
IV. „

Léva, 1913. évi június hó 6.-án.

Az igazgatóság.

A lévri róm. kath. elemi fiúiskolában 
évsaró vizsgálatok a következő .orrendben 
lesznek megtartva :

Június 13.-án délelőtt az I. és II. o.-ban.
„ „ délután a 111. .,
„ 14.-én délelőtt a IV. „
„ „ délután az V. és VI. „
,, 15.-én Te Deum és az értesítők

híosztása.
Léva, 1913. évi június hó 6. án.

Az igazgatóság.

Jtrxa'ró vizsgálatok ai W. ntpsskolában 
A lévai iar. népiskolában az évzáró vizsga­
latok a kővetkező napokon lesznek: Junius 
19-én d. e. 8 órzkor a II. V. osztály hit- 
tsm vizsgálata, 22-én d. e. 8‘/a órakor az 
I> d- u, 3 érakor a II, 23-an d. e. 8 órakor 
* Hl, 24-én d. e. 8 órakor a 1V. V. obz- 
Uly vizsgálata, d. u. 3 órakor az iskolaév 
boiokesitése. A vizsgálatokra a t. ssülökot 
és tanügybarátokat meghívja aa izr. iskola-

INAPP DÁVID
mezőgazdasági és varrógépek nagy raktára

Telefon szám 33. LÉVÁN. Telefon uam : 33.

Piactéren, nagy kiterjedésű gépraktárom céljára épült 
házamban nagy választékú

állandó gépkiállítás van berendezve, 
llazai gyártmányú gépek: ==

Világhírű lánczos kutak. „Alfa Separator1 tej és
vajgazdasági gépek. — Legjobb minőségű takarmánykamrák 
elkészítése és felállítása jutányos árakban. — Hofherr és 
Scbrantz-iéle gőzcséplö készletek, Ganz-féle motorok minden 
nagyságban, valamint minden e szakba vágó gépek éa géprészek.

3
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Magyar Állam és llotfcr 8-ü.s újabb 
cséplőgép rendszeresen kijavítva el­
adó vagy társ kerestetik. PorUÖSZky 
Győző géplakatos Nagysalló Barsmegye.

A hercegprimási uradalmak Jószágigazgatóságátiíl.

3a0—1913. szám.

Eladó ház.
Honvéd-u. 24. számú ház — kényelmes 
és modern úri lakás — szabadkézből 
eladó. — Bővebb felvilágosilást ad a 

Kereskedelmi bank Léva.

Földhaszonbérleti hirdetés.
Az esztergomi Érsekségnek jelenleg haszonbérben levő birtokai közül az 

alábbiak 1913. ju'ius 28 án d. e. 9 órakor kezdődő s zárt Írásbeli ajánlatok 
alapján megtartandó versenytárgyalás utján a hercegprimási jószágigaz 
gatósági irodában Esztergomban haszonbérbe fognak adatai. Es pedig

Tánctanitási értesítés.
Léva város és vidéke nagyra- 
becsült közönségének szives tudo­
mására adom, hogy 1913. junius hó 
30 án, a Városi s.álló szinháztermeben 

Tánckurzust 
nyitó 1e.

Beiratkozásokat, előjegyzés, kel szívességből 
Schu'c* papirkereskedés* fogad el. Juuus 
23-tól személyesen a terem melletti irodái an 

Diákcsoport tanítása d. u. 5—7-ig. 
Felnőtteké este 8—10 ig. Minden 
csoportban az One stez és T.vo 
stez lesz tamtva is a Boston is.

Látványos (vizsga táncok) tanitasa! 
Különlegességek! Különórák I 

Családok áltál összeállított külöu 
csoportok tanitasat elfogadom I

Kérném a n. é. közönséget, hogy a 
beiratkozást lehetőleg a megkez­
dés előtt eszközölni szíveskedjék.

Szives pártfogást kér

KREUTZ GYULA
Ö cs. es k. Fensége Erzsébet főhercegnő volt tánc- 
tsoltója, több fővárosi leányiskola és a Benofsglmn. 

állandó tánotanára.

I.
1913. augusztus l-töl kezdődő és 1920. szeptember 30 ig tér 

jedő hét egymásután következő évre;
1. Az érsekujvári eddigi Kurzweil-téle bérletföldek 21 kát hold 0108 D-öl.

II.
1913. október 1 tői kezdő és 1919. szeptember 30 ig terjedő 

hat egymásután következő évre :
2. A nyergesujfalusi határ, tartozó Cstrvö'gy pta 167 kb. 1326 C-öl, erdő nélkül
3. A héregi határhoz tartozó béregi földbirtok . 302 , 0747 „ „ „
4. A pozsonymegyei vágai földbirtok .... 239 „ 0502 „ „ „
5. A poztonymegyt i alsószerdalielyi földbirtok . 65 „ 1101 „ „ „

111.

Eladó ház.
Léván Teleky-utcza 10. számú 

la di z szabadkézből eladó. 
Bővebb értesítést ad a tu­
lajdonos vagy megbízottja

Dr. Kenek János ügyvéd Léván.

1914. január 1-től kezdődő és 1925. szeptember 30-ig terjedő 
12 egymásután következő évre:

6. A szálkái gazdaság tiszti lakkal és belsőséggel 539 kát. hold 1414 □ öl
7. A köveséi puszta — — — — 291 r yi 0ö63 n

8. A köveséi kőalatii birtokrész (sziget nélkül) — ; 93
n

n 1572 n

9. Bajtai birtokrész — — — — » 163 n 1197 n

10. Kéméudi gazdaság — — — — 814 r n 1501 n

11. Anyala, Ögutával — — — — 2284 n r> 1321 n

12. Szimői birtok — — — — — 314 y> n 0692 r>

13. Kőrös puszta — — — — — i24 n n 0328 YI

14. Lédecz puszta erdő nélkül — — — 221 r 1004 w

15. Zálogos (nagysallói) gazdasági birtok — — 462 n yi 0698 w

16. Hölvény „ 7? n — — 129 » TI 1163 n

17. Garamszeutgj örgy-puszta — — — 741 yi v
1035 n

18. Farnadi Peres puszta, erdő nélkül — — 336 T) jy 1454 n

19. „ Máesé „ n n — — 319 yi n 0028 n

20. » Cseke „ n yi — — 220 9 n 0077 n

21. „ belsőség — — 15 Ti n 1483 Y)

22. Kemenezei belsőség és birtok — — — 132 Y\ yy 0665 yy

23. Szeteharaszt-puszta, erdő nélkül — — 731 •n yy 0440 yy
24. Drégely palánk és Hont — — — 887 » yy 1188 W
25. Hídvégi birtok — — — — _ 378 yy yy 0938 yy
26. Dejtári gazdaság belsőségekkel — — 568 yy yy 1403 n

27. Érsekvadkert — Göröcz — — _ 1253 1228 yy

28. Patak — Kápolna — _ — — 510 n n
1575 YI

IV.

1914, október l-töl kezdődő és 1920. szeptember 30-ig terjedő 
hat egymásután következő évre:
29. Az érsekujvári eddigi Herz-féle bérlet földek 28 kát. hold 1466 □ öl

Budapesten. Nyári LSaSZalrUrCLO. e8 téli gyógyhely a 

magyar irgalmáértnd tulajdona. Elsőrangú 
Kénes hévvizű gyógyfürdő ; modern beren­
dezésű gőzfürdő, kényelmes iszapfürdők, 
Iszapborogatások, uszodák, külön hölgyek es 
urak részére. Török-, kő- és marvanyfür- 
dök : hőlég-, szénsavas- és villamosvizfür- 
dők. A fürdők kitűnő eredménnyel hasma - 
tatnak főleg csuzos bántalmaknal és ideg­
bajok ellen ivó-kúra és légzőszervek huruioa 
eseteiben a testi pangásoknál 200 kényelmes 
lakószoba. Szolid kezelés, jutányos árak; 
Gyógy és zenedij nincs. Prospektust ingyen 
és bérmentve küld

As Igazgatóság.

1915. április l-töl kezdődő 
tizenkét egymásután következő
30. Nagyczétényi bérgazdaság erdő,
31. Üzbégi „ B
32. Zsigárdi „ __

Eladó birtok.
Lévától egy óra járásnyira fekvő 
155 kát. hold prima birtok potom 
áron eladó. Bővebbet GUBA 
ÁGOSTON KASSA. Gazdasági 

Akadémia óimén, oooe

V.

és 1926. szeptember 30-ig terjedő 
évr«:
szőlő nélkül 291 kát. hold 1598 □ öl 

» n 301 „ „ 1453 „
— — 604 „ „ 0844 „

A zárt írásbeli ajánlatok minden birtok testre külön-külön teendők, de 
pályázni egy személynek több birtoktestre is lehet és pályázhatnak többen — 
földbérlő szövetkezetek is — egy-egy birtokra.

^■'í 1—L1 koronás bélyeggel ellátott, lepecsételt ajánlatok a herceg 
prímáéi uradalmi főpénztárhoz Esztergomba legkésőbb 1913. évi julius 
27-én nyújtandók be. A borítékon jeleztessék : „Ajánlat a 
birtok bérletére.“ Az ajánlatban nem a holdankinti, hanem az egész birtokra 
beígért évi haszonbér számokkal és hetükkel kiírandó.

Csak azon ajánlatok vétetnek figyelembe és tárgyaltainak, melyek a 
prímám jószág igazgatóság által kiszolgáliatott és perrendszer Illeg két tanú 
előttemezésével aláirt ajánlati mintán nyujtatnak be s amelyekhez bánatpénzül
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• benyújtást megelőzőleg letétjegy ellenében készpénzben vagy óvadékkéues
értékpapírokban az esztergomi hercegprimási főpénztárba éi pedig : 

koronát1. Ersekujvári Kurzweil-bérletre _ 200
2. Cservölgyre — — _ __ 300
3. Héregre — — __ _ 1000

M
4. Vágára — — __ _ 1000

W
5. Alsószerdahelyre — _ 300

w
6, Szálkára — — _ _ 2000
7. Kövesd-pusztára — — _ 1200

n
8. Kövesdi kőalatti tagra — __ 400
9. Bajtai tagra — — _ __ 600

10. Kéménd-pusztára — — _ 3500
11. Auyala Ógutára — •- _ 10009
12. Szimőre — — __ __ 1500

M
13. Kőrös-pusztára — — __ 2200

W

14. Lédec-pusztára — — _ 800
15. Zálogosra — — — _ 2500
16. Hölvényre — — — __ 600
17. Garamszentgyörgyre — — __ 3200 «
18 Farnadi Peresre — — _ 1390
19. „ Mácséra — — — 1200
20. Csekei Kopeczra — — — 800
21. Farnadi belsőség — — — 200
22. Kemencei belsőségre — — 500
23. Szeteharasztra — — — 2800
24. Drégerpalánkra — — — 3600 W
25. Hidvégre — — — — 1200 Y)

26. Dejtárra — — — — 2000 n
27. Ersekvadkert-Göröczre — 3500
28. Patak-Kápolnára — — — 1500 w
29. Ersekujvári Herzbérletre — — 200 r
30. Nagyczétényre — — — 900 n
31. üzbégre — — — — 1000 w
32. Zsigárdra — — — — 3000 „ letesznek.

Ezen bánatpénz a versenytárgyalás megejtése után azon bérlő által, kinek

Egy tágas üzlethelyiség Petőfi 
utca 2. sz. alatt lakással, pince 
és mellékhelyiségekkel együtt 
augusztus l-töl kiadó. Bővebbet

FROMMER IG'IÁCZ, kereskedőnél

ffummisaroK
tartóssága, rugékonysága, 

s eleganciája utolérhetetlen I

ajánlata elfogadtatik, a teljes bérleti biztosíték erejéig 15 nap alatt kiegészítendő, ; 
minek elmulasztása esetén bánatpénzét elveszti s ajánlata mellőztetik, azoknak 
pedig, kiknek ajánlatuk el nem fogadtatott, 30 napon belül letétjegyük vissza­
adása ellenében kamat nélkül visszaadatik. Ajánlattevők a bána'pénz visszadá- 
sára kitűzött ezen 30 napig ajánlatukkal kötelezettségben maradnak.

A primási uradalmi gazdatisztek a bánatpénz letétele alól felmentetnek, 
ajánlataik elfogadása esetén pedig a biztosíték kérdése a körülményekhez képest 
fog megállapítást nyerni.

Elkésve érkezett, kellőleg ki nem állított vagy fel nem szerelt ajánlatok ; 
figyelembe nem vétetnek. Akik gyámság vagy gondnokság alatt állanak, úgy- : 
szintén olyanok, akik a primási uradalommal szemben tartozásban vannak, vagy 
bármely címen perben állanak, a versenyből kizáratnak.

Ö Hercegsége fenntartja magának a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok 
között, azok összegére való tekintet nélkül szabadon választhasson, sőt azokat 
a bérbeadásnál teljesen mellőzhesse és az esetben, ha valamely birtokra nem 
érkeznének elfogadható ajánlatok, az egész versenytárgyalást meg is semmisít­
hesse, miből kifolyólag az Érsekség ellenében senkinek semmi kártérítési igé­
nye vagy követelése nem lehet.

Az elfogadott ajánlat az ajánlattevőre az összes jogi kötelezettségeivel 
azonnal és feltétlenül kötelező, a bérbeadó uradalomra azonban csak a főkegy­
úri hozzájárulás után.

A részletes versenytárgyalási feltételek, nemkülömben az ajánlati minták 
a hercegprimási jószágigazgatóságnál, számvevőségnél, főpénztár­
nál, erdőhivatalnál Esztergomban, továbbá a csenkei jószágíelügye 
löségnél bármikor megtekinthetők, sőt — kívánatra az érdeklődőknek levél­
ben is megküldetnek.

A bérbirtokok megtekintésére engedélyt a hercegprimási uradalmak 
jószágigazgatóság ad.

Esztergom, 1913. május hóban

A hercegprimási uradalmak 
Jószágigazgatósága

Pacoc re o I in-PEARSON.
Eiry erős hatású fertőtlenítőszer, különleges angol 
anyagból < l.»allitva. nélkülözhetetlen minden ház­

ban és istállóban.
Állandó használata által megóvjuk 
magunkat fertőző betegségektől. 
Kérjük az állatorvos véleményét az istálló rendsze­

res fertőtlenítésének értéke felöl!
Mindenütt kapható

Óvakodjunk értéktelen utánzatoktól és kérjük 
határozottan

PACOLIN- 
PEARSON-t

TBE 
csakis ilyen ól­
mozott dobozokban.

Legolcsóbb fertőtlenítés!

Csak l’earsi.n fele készítményt használjunk.
PACOLIN MEDOL CREOLIN

1 kg K 1-50 (rüh elleni szer) lOOgröOf, 1 kg K 2*40 
Mindenütt kitüntetve!

Utóbbi kitüntetések- Arany érem és tiszteletdij Túrói­
ban. Drezdában. Drüssel. Rio de Janeiroban.

Használati utasítás és vélemények sok évi haszna 
’at re lményeiről a lerakatnál kaphatók.

Kapható Knapp Ignác <1rof;«riójAban, Léván.

Utánnyomás nem dijaztatik.

Ruhákat fest és tisztit

Gallérokat vasal

Ifi

Léva
Klapka-atca 22.

Szives tudomását a adom a t, közön­
ségnek, hogy szövetraktáram ké­
pesít azon kellemes helyzetbe, hogy 

egy férfiöltönyt 
a legfinomabb angol vagy hazai 
kelméből ami ezelőtt 80 kor. most 
50—55 koronáért állíthatom elő, kész­
pénzfizetés mellett. Kérem tehát a 
kedvező alkalmat felhasználni és ruha 
szükségletét míg a készlet tart, ilyen 
_  előnyösen nálam beszerezni. — 

Kiváló tisztelettel

BOROSÁNYI GYULA
férfiszabó.
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HL hiszen min­
denki tudja

hl Minősége kitűnő 
i puhít, tisztit 
’ fényesít.’

Gyártja HERCZEG ésGEIGER 
csősz és kir. udvari szállító B_udapcst.

kapható mindénútt.

ü.
o:

Tanonc felvétetik
Zubek Vilmos

órás- és ékszerésznél, Aranyosmarót

Eladó ingatlanok.
Néh. NYITRAY FERENC 
örökösei tulajdonátképező 
összes ingatlanok egyen­
kint és részletekben is 
eladók. Eövebb felvilágo­
sítást ad Dr. KMOSKÓ 
BÉLA ügyvéd, LÉVÁN.

11

MIELŐTT 
KÉVEKÖTELEKBEN 

beálló szükséglétét fedezné, hívja fel ajánlattételre 

KERN TESTVÉREK 
nagykereskedését Léván 

hol a legjobb és legtartósabb 
iPJgF’ minőségű kévekötelek Tta 
a legolcsóbban szerezhetők be

Újonnan berendezett

RUHATELEP-a

Nagy választék férfi, fiú, gyermek 
öltönyök, és férfi felöltőkben, úgy­
szintén női felöltők, leány és fiú 
-------------- kabátokban z

FISCHER NATÁL LÉVA.
K. a zinczy-utcz a 8. szóm.

SZÁMÍTSA KI
AZ UJJA1N

hogv milyen előnnyel jár Önre, ha 

KERN TESTVÉREK 
fűszer-, gyarmatáru és 
vasnagykereskedésében 
váBftrol be.

A világhírű 
és legújabb rendszerű

f y
BOLIiNDER
NYERSOLAJ-MOTOROK
— éB azok alkatrészei kizárólag — 

-Ányos Imre cégnél kaphatók 
Budapest VI, Podmaniczky-utca 17. 
Legkisebb nyrriolsjsziikiéglet 1 Feltétlen Jót­
áll** I lutanvoi árak I Keverő fizetést fel

TELEFON 12—76. tételek! Felvilágosítás éa Ingyen árjegyzék!

5581 —1913 Bzám Barsvármegye alispánjától

Pályázati hirdetmény.
A ni. kir. belügyminiszter ur folyó évi április 26-án 

190,834—1912 szám alatt kelt leiratával a törvényható­
sági bizottságnak egy uj alügyészi állás szervezése tár­
gyában » ült évi december 12 én tartott közgyűlésében 
hozott 1026—11807 szám alatt hozott határozatát jóvá 
hagyván, a folyó évi június hó 19 én tartandó évne 
gyedes rendes közgyűlésen betöltendő

alügyészi állásra
ezennel pályázatot hirdetek.

Az alügyészi állás javadalma évi 2600 korona kezdő 
fizetés és 600 korona lakbér.

Pályázni lehet pályázati kérvény benyújtásával vagy 
személyes Bzóbeli jelentkezés utján,

A pályázati kérvény melyhez 1883 évi I t. c. 5 §-ának 
Vili pontjában megkívánt elméleti képzettséggel igazoló 
okmány csatolandó, Barsvármegye főispánjához cim 
zendő s folyó évi június 18-ig bezárólag nálam nyúj­
tandó be.

Ugyan csak nálam, ugyanaz.on napig a pályázók a 
szükséges okiratokkal személyesen is jelentkezhetnek.

A pályázati kérvényt az, ki más valamelyik törvény­
hatóságnál szolgálatban áll, az illető törvényhatóság elsí 
tisztviselőjénél (alispán, polgármester) aki más köz hivatali 
alkalmazásban áll a hivatalfőnöknél, végül az aki eddig 
szolgálatban nem áll, azon törvényhatóság első tisztvise 
lőjénél nyujija be, auiely a törvényhatóság területén ál­
landóan lakik.

Aranyosmarót, 1913. junius 2-án,

Mailáth, alispán.

Nyomatott Nyitrai éa Táraa r. t. gyoraaajtóján Léván.


